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ОСОБЛИВОСТІ ПОВЕДІНКИ УЧАСНИКІВ 

ПЕРЕГОВОРНОГО ПРОЦЕСУ 

 

Переговори визначаються як “процес об'єднання тих, хто є 

суперниками з певних питань та сприяння тому, аби вони спілкувалися 

вільно і справедливо, домовлялися, йшли на компроміс та приймали 

взаємоприйнятні рішення” [1]. Це процес, який створює і живить 

співробітництво, даючи змогу людям жити гармонійно і працювати разом [2, 

с. 45]. C. Келтнер описує переговори як “мирний процес, який примирює і / 

чи урегульовує відмінності шляхом компромісу і який залежить від доброї 

волі та гнучкості” [3, с. 68]. 

Р. Фішер і В. Юрі розрізняють “позиційну торгівлю” (переговори на 

основі позицій) і “принципові переговори” (переговори на основі інтересів) 

та стверджують, що сперечання через позиції призводить до досягнення 

нерозумних угод, є неефективним та загрожує існуючим стосункам між 

учасниками цього процесу. Автори стверджують, що традиційні, позиційні 

стратегії ведення переговорів часто залишають людей незадоволеними, 

знесиленими і / або ворожими. Такі переговори закінчується або досягненням 

угоди або невдачею. У кожному з цих випадків витрачається значний обсяг 

часу. На противагу “позиційній торгівлі” Р. Фішер і В. Юрі пропонують так 

звану “зміну гри” на користь “принципових переговорів”. 

Автори розглядають “позиційну торгівлю” як підхід 

“перемога/поразка” і натомість пропонують основні засади підходу 

“перемога / перемога” [4], сутність яких викладена нижче. 

1). Люди: “відокремлення” людей від проблеми. 

2). Інтереси: зосередження уваги на інтересах, а не позиціях; 

дослідження інтересів. 

3). Варіанти вибору: визначення ряду можливостей перед прийняттям 

остаточного рішення. 
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M. Ізенгарт і M. Спангл стверджують, що “досвідчені учасники 

переговорів формулюють п'ять варіантів вибору чи альтернатив щодо 

вирішення кожної проблеми, яку вони можуть передбачити” [45, с. 50]. 

Творчі за характером варіанти вибору можна сформулювати за допомогою 

застосування методу так званого “інтелектуального штурмування” (англ. 

brainstorming). Цей метод передбачає: а) відокремлення дії, скерованої на 

пошук варіантів вибору, від дії, спрямованої на винесення рішення щодо них; 

б) розширення кола варіантів вибору із записом цих варіантів на аркуші 

паперу великого розміру/дошці; в) спрямування уваги на пошук взаємної 

вигоди сторін, а не єдиної відповіді; г) винайдення шляхів полегшення 

прийняття рішень. 

4). Критерії: оцінювання відносної обґрунтованості варіантів вибору 

при використанні об’єктивних критеріїв; обдумування варіантів вибору на 

основі принципів, а не під впливом тиску. 

Влада і сила співробітництва означає владу і силу разом з іншими 

розв'язувати розбіжності і задовольняти інтереси. Мати владу разом з іншими 

означає орієнтацію, що базується на засадах “принципових переговорів”, 

тобто поділі влади. Якщо можливо створити умови, за яких одна сторона у 

переговорах має високий рівень мотивації для обміну інформацією, залучена 

до так званого процесу “дай – і - візьми” та вірить, що наміри іншої сторони є 

справжніми, тоді меншою буде потреба для протилежної сторони у виявленні 

помсти чи подальшому розгортанні конфлікту. Влада співробітництва оцінює 

думки і інтереси обох сторін як основу для врегулювання. Поділ влади 

означає, що “ми, з одного боку, бажаємо дозволити іншим впливати на нас, з 

іншого боку, ми бажаємо впливати на них. Ми можемо бути непохитними 

щодо інтересів і потреб, проте ми можемо бути гнучкими щодо шляхів їх 

досягнення” [5, с. 25]. 

Посередництво виходить за межі лише достатньо швидкого 

залагодження конфліктної ситуації. Воно створює реальну можливість для 

зміцнення стосунків між сторонами шляхом взаємного визнання 
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відмінностей і здобутків. Іншими посередництво розглядається як нова 

форма єднання і справедливості. В ньому вбачають також і потенціал для 

трансформації суспільства [6, 7].   
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